

国基路街道打造“社区党建+志愿服务”工作模式 让志愿服务成为一种文化

本报讯 今年以来,国基路街道坚持以社区党建为引领,以志愿服务为载体,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和优秀党员的先锋模范作用,通过全方位打造、全区域化实施和志愿服务活动,匠心打造“社区党建+志愿服务工作模式”,助力街道志愿服务建设。
记者 鲁慧 实习生 史濛 通讯员 谷阳



全方位打造志愿服务队伍

不断完善“政府主导,全民参与”的工作机制,构建上下贯通、条块结合的志愿服务组织体系,形成老旧社区重改善服务,无物业管理社区重党员示范,商业住宅社区重参与引导,在社区党支部领导下“三方协同”(社区、社会组织、社工+志愿者)推进,实现社区党建和志愿服务工作双提升。建设好主体队伍。组织志愿者队伍,建立“社区党建+志愿服务”工作模式,提供“横到边、纵到底”的志愿服务工作。目前,街道网络“志愿郑州”平台共注

册志愿者4729余名,党员志愿者398余人,爱心企业组织13余个;引导好民间队伍。通过项目合作,加强民间志愿者培训和引导,街道依托“金水区国基路街道公众服务平台”微信公众号、“金水区国基路街道办事处”官方微博、“志愿郑州”等公众平台阵地,发布志愿服务活动信息,并与辖区爱心企业单位密切联系,开展志愿服务队伍共建、项目合作。

与此同时,街道还开展志愿服务培训,进一步提升志愿者服务水平。

打造全区域志愿服务品牌

今年以来,街道坚持志愿者“愿为、能为、有为”的原则,切实落实“工作在职单位,业余做志愿、奉献双岗位”的要求,积极传播“月捐两小时,快乐做志愿”的理念,倡导党员志愿者结合本职工作、个人特长和兴趣爱好,就近就便,量力而行实现双赢,努力营造志愿服务活动人人参与、志愿服务成果人人共享的生动局面。

依托特殊活动以志愿者为骨干力量,依托公共文化设施、文化惠民工程、重要

节日纪念日、关爱弱势群体等工作,深入基层、贴近群众、广泛开展内容丰富、形式多样的服务活动。打造志愿服务活动特殊品牌。国基路街道依托传统民俗节日相继开展了“文化志愿者”送文化进乡村进社区公益演出活动、党员志愿者“全城清洁”行动、文明交通“我为畅通郑州做贡献”等;关注弱势,共享文化发展成果。开展非物质文化遗产进社区活动。街道结合“区文化志愿者”开展民俗文化活动。

普及健康知识 提高健康意识

颐和家园里 养老服务树立科学生活方式



本报讯 近日,国基路街道玖久社工金水区低保家庭救助社会工作服务项目组联合金水区民政局、郑州济华骨科医院、康苑居社区、金夕阳家园在康苑居社区北门颐和家园内开展了一场以“关注健康 从骨做起——骨科健康知识学习”为主题的养老服务活动。

此次活动共分五节,主要是“爱膝”知识学习。活动现场,济华骨科医院的专家

分别从知识性讲解、日常活动注意事项、免费测血压三方面为社区居民带来全面的健康指导。

专家们围绕骨科知识,结合实例,对常见骨科疾病的预防与治疗进行了深入浅出的讲解,社区居民们对骨科健康知识的学习非常感兴趣,在现场听得津津有味。

记者 鲁慧 实习生 史濛 通讯员 康静帆 李晓林 文/图

国基社区宣传文明乘车

本报讯 近日,国基社区党支部联合辖区地铁轨道公司沙门站、中铁十八局、郑州市交警五大队在地铁2号线沙门站开展了一场主题为“不忘初心,牢记使命”文明乘车的志愿者服务活动。

此次活动主要是在工作日下班的晚高峰时段5:00~7:00在地铁进出站口和站台向广大群众宣传文明乘车,发放《郑州市文明行为促进条例》《安全文明乘车》《车站周边信息》等宣传资料;同时给广大乘客指引乘车。

此次活动共有15名党员志愿者和5名文明志愿者参加,共发放宣传手册200余份,引导晚高峰乘客约1000人次。一个党员就是一面旗,相信在今后



的工作中,国基社区党支部的同志们一定会继续以身作则,发挥党员的先进性作用,为广大社区居民贡献自己的一份力量。
记者 鲁慧 通讯员 李艳 文/图

琥珀名城社区宣传非物质文化遗产

本报讯 近日,琥珀名城社区联合社会组织郑州市金水区金夕阳托老中心,举办的以“传承非遗,指尖文化永铭记”为主题的宣传活动在琥珀名城美树馆小区广场举行。

活动现场,吸引来了不少居民,有的咨询非遗编制技术,有的在听老师讲解各种非遗文化寓意,有的亲自体验技术。

通过非遗宣传活动,强化了社区居民对非遗的认识,激发了人们对非遗的兴趣和自觉保护非遗、传承非遗的意识。
记者 鲁慧 通讯员 刘美荣 文/图



金印阳光社区培训消防安全知识

本报讯 近日,金印阳光社区联合省安居防火宣传中心组织辖区楼院物业管理单位以及楼院负责安全生产人员开展消防安全知识培训活动。

教官王海成结合近年来发生的典型火灾事故,运用案例,以案说法,深入浅出地讲解了消防安全工作的重要性、火险的识别、初期火灾处置、灭火器的构造和使用方法等消防常识;全面介绍

了日常生活中应注意的消防安全细节以及如何扑救初期火灾,火灾中如何自救、逃生等知识。同时现场演示了防毒面具和灭火器的使用方法,让大家受益匪浅。

通过此次培训,进一步提高了大家的消防意识及灭火技能,营造了良好的消防安全环境。
记者 鲁慧 通讯员 车雯 文/图

风雅颂社区丰富老年人业余生活

本报讯 近日,风雅颂社区志愿者在社区举办了老年人象棋友谊比赛,辖区象棋爱好者踊跃参加,取得了良好效果。

比赛开始后,选手们在棋盘上布兵摆阵,睿智的思考、清晰的思路、果断的决策、敏捷的反应充盈着整个赛场。

活动的成功举办,进一步丰富了辖区老年人的业余生活,使他们享受到了社区居家养老服务工作成果,同时增强了社区凝聚力,营造了团结、和谐的良好氛围。
记者 鲁慧 通讯员 生俊婷 文/图



新田社区宣传扫黑除恶

本报讯 近日,新田社区组织志愿者在辖区内开展扫黑除恶宣传活动。

活动中,志愿者们通过粘贴宣传画、悬挂条幅和滚动播放LED等方式,来宣传扫黑除恶活动,并动员群众积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪线索,做到

一个不漏、不留死角,确保“扫黑除恶”工作落到实处。

通过活动的开展,提高了社会各界群众对扫黑除恶工作的认识,提升了群众的安全感和满意度。
记者 鲁慧 通讯员 郑随通